

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 251 (9152). Год издания 40-й.

ПЯТНИЦА, 18 ДЕКАБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ТЕМЫ ВАЖНЫЕ, ВОЛНУЮЩИЕ

Около трех с половиной месяцев остается до дня, когда начнет свою работу XXIV съезд КПСС. Определены задачи на очередную девятую пятилетку, он войдет в историю нашей страны как важнейшая веха коммунистического строительства. Новые грандиозные перспективы созидания откроются перед советским народом.

Особое место в реализации этих планов отводится низовой печати. Ее роль как коллективного агитатора, пропагандиста и организатора общеизвестна. Но, как показывает анализ, в условиях Первоуральска она еще не так действенна, как требует время. Одно из подтверждений этому, в частности, городской смотр-конкурс стенных газет, прошедший под девизом «Резервы производства — в действии». Итоги его позволяют сделать некоторые выводы.

Главный из них, к сожалению, — отсутствие четко определенного направления в работе некоторых редколлегий, во многом усугубляемая малочисленностью, а то и вообще отсутствием рабкорского актива. Действительно, чем объяснить успех на конкурсе таких ежедневных газет, как «Огнеупорщик», «Хромпиковец», «Трубопрокатчик» — еженедельника первого цеха Новотрубного завода? Прежде всего тем, что эти газеты поднимают узловые вопросы производственной жизни, влияют на них с помощью многочисленного актива. А это стало возможно благодаря тому, что деятельность редколлегий, их организационно-массовая работа является предметом постоянного внимания, поддержки партийных организаций.

Где такие требования нарушены, там и последствия самые нежелательные: в шестом цехе того же Новотрубного завода, в Первоуральском совхозе, на фабрике бытового обслуживания, в Первоуральском леспромхозе, на УЗТИ и т. д. Около 500 стенных газет в нашем городе. Это большая сила. Но чтобы привести ее в действие, необходимо сделать все, чтобы опыт работы лучших редколлегий, практика их деловых контактов с партийными организациями стала всеобщим достоянием. Задача реальная. Вот как, например, она осуществлялась в Коуровском леспромхозе.

Еще нынешним летом его стенная газета страдала многими недостатками. Делалась она узким кругом людей, выходила крайне нерегулярно. Газета была оторвана от производственной жизни, авторитетом не пользовалась. Перемены наступили после заседания парткома, обсудившего состояние дел в своем органе, наметившего конкретные мероприятия по их улучшению. Редактором «Прогресса» назначили коммуниста Н. А. Побережнюка, человека творческого, инициативного, принципиального. Острыми, глубокими и разносторонними получились первые выпуски газет. Они не прошли незамеченными, стали появляться у газеты свои корреспонденты. Их число растет, как и авторитет «Прогресса». Этому немало способствует и то, что теперь каждый номер выпускается не в одном экземпляре, а в шести, которые рассылаются затем на все лесоучастки.

На днях, например, В. А. Мыслицкому, секретарю парткома, позвонили со Староуткинського лесоучастка.

— Как же так, Валерий Альбертович? — с обидой спросили у него. — Наши вчера были на совещании в конторе, сказали, что свежий номер читали. Почему у нас его нет?

Завидное признание стенной газеты. Но нужно ли утверждать, что его могут иметь и другие редколлегии.

Через несколько недель завершается текущая пятилетка. Выполняя ее планы, первоуральцы хорошо поработали. Но успехи могли быть значительно полнее. Не секрет: на предприятиях города далеко не безупречна производственная и технологическая дисциплина, организация труда. Одна из важнейших проблем — воспитание чувства ответственности у людей к порученному делу. Эти и другие недостатки исчезнут быстрее, когда вся стенная печать выйдет действительно на передний край борьбы за претворение в жизнь задач коммунистического строительства. Достоинно встретить XXIV съезд КПСС, продуманно и последовательно претворить его решения в жизнь — вот цель, к которой нужно готовиться сейчас. Во имя ее нужно потрудиться, не жалея сил.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Годовой — досрочно

16 декабря коллектив завода горно-го оборудования досрочно, на два дня раньше обязательства, выполнил годовой план по выпуску валовой продукции.

До конца декабря в счет будущего

го года решено дать продукции еще на 140 тысяч рублей. Первенство в соревновании в честь съезда держат труженники чугунолитейного участка.

К. МАКСИМОВА,

инженер отдела труда и зарплаты.

Стенд слесаря Кулешова

В инструментальной кладовой цеха подсобных предприятий динасового завода этот стенд особенный. На нем установлены приспособления и различный инструмент для ремонта автомашин, изготовленные по рационализаторским предложениям слесаря Я. Н. Кулешова.

Яков Николаевич относится к той категории людей, которые, выполняя какую-то работу, обязательно задумываются над тем, как выполнить ее быстрее. В итоге поисков новатора — рационализаторские предложения, которых подает и внедряет он ежегодно больше десятка. Не исключение

и нынешний год: стенд, где хранятся новшества слесаря Я. Н. Кулешова, пополнился тринадцатью новыми приспособлениями, годовой экономический эффект использования которых исчисляется 1336 рублями.

Н. ЛУТКОВ,
инженер БРИЗа
динасового завода.

ОПОРА — ПЛЕЧО ТОВАРИЦА

Гая Шербакова, Тая Галамова после окончания десятилетия решили стать строителями. Девушки пришли во второе управление коллектив которого завершал сооружение блока инструментальных цехов Новотрубного завода, учились, присматривались. Когда же началось бетонирование фундаментов под колонны

каркаса цеха В1-А, они стали температурщиками, подлив свои знания в учебном комбинате. Это было в прошлую зиму. А летом девчата освоили специальность арматурщика.

— Работают безукоризненно, — говорит о подругах бригадир монтажников Василий Шевченко. — Дашь задание — выполняют.

Молодые работницы, посещая учебный комбинат, изучили электротехнику. Поэтому они могут заменить и электросварщика.

Так бывшие школьницы, постигая секреты мастерства, стали хорошими строителями.

Успеха вам, девушки!

А. САЛЯХОВ,
рабкор.



Рационализаторы и изобретатели Новоуткинського завода «Искра» ежегодно пересматривают обязательства по экономии от внедрения новшеств в сторону увеличения. Причиной тому творческий подход к своему делу таких труженников, как установщик прессформ А. Н. Иванов. Уже девятый год работает Александр Николаевич на участке пластмасс. Когда-то этот участок был одним из «узких» не только в механическом цехе, но и на заводе. Неузнаваемо преобразился он за последнее время. Немалая доля в том активного рационализатора Александра Николаевича Иванова.

Фото Д. КИРЕЕВА.



СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

17 декабря в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась VIII сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва. В ее работе принимают участие руководители партии и правительства.

На обсуждение сессии вынесены вопросы: о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1971 год; о Государственном бюджете РСФСР на 1971 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1969 год; о проекте исправительно-трудового кодекса РСФСР; утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов. Российская Федерация, сказал он, досрочно выполнила основные задания Директив XXIII съезда партии по пятилетнему плану. За пятилетие ее промышленная продукция увеличилась, примерно, в полтора раза. Колхозы и совхозы продали государству 43,6 миллиона тонн хлеба.

Народнохозяйственные планы в 1971 году намечается увеличить промышленное производство Федерации на 6,8 процента. Валовую продукцию сельского хозяйства намечено поднять против среднегодовой продукции за 1966—1970 годы на 9,9 процента.

В народнохозяйственном плане намечена поистине грандиозная программа по дальнейшему укреплению материальной — технической базы колхозов и совхозов, вытекающая из решений июльского (1970) Пленума ЦК КПСС.

Большие мероприятия в плане намечены также для дальнейшего роста жилищного строительства, товарооборота, развития здравоохранения, для повышения материального благосостояния народа и его культурного уровня.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

22 декабря в 2 часа дня во Дворце культуры Новотрубного завода созывается заседание Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся (12-я сессия 12 созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: 1. О плане развития местного хозяйства на 1971 год. Докладчик депутат А. Д. Подкопаев — председатель горплана.

2. Об исполнении бюджета города на 1970 год и о бюджете на 1971 год. Докладчик депутат А. С. Белоногов — заведующий горфинотделом. С докладом депутат В. В. Логинов — председатель постоянной бюджетно-финансовой комиссии.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений, секретари партийных организаций, председатели завкомов, секретари комсомольских организаций.

Заседания постоянных комиссий будут проводиться в горкоме КПСС и горисполкоме в 10 часов утра.

Исполком горсовета.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ОДОБРАЮТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

С большим вниманием слушали рабочие бригады отделе режечного агитатора А. Ф. Реутова, рассказавшего об итогах сессии Верховного Совета СССР. Он сообщил, что на

НА БЛАГО НАРОДА

циональный доход страны в текущем году возрастет на 7,6 процента, объем промышленной продукции увеличится по сравнению с прошлым годом на 8 процентов. Будет выдано сверх плана промышленной продукции не менее чем на 5 миллиардов рублей. Производство стали в предстоящем году достигнет 120

миллионов тонн. Впервые будет выпущено за год более миллиона автомашин.

Аркадий Федорович рассказал о Государственном бюджете на 1971 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1969 год. Он заострил внимание рабочих на том, что отускаются большие средства на дальнейший подъем бла-

госостояния советских людей.

Рабочие слушали внимательно. Они решили трудиться еще лучше и досрочно выполнить обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Г. РЫСУХИН,
старший отжигальщик
первого цеха Новотрубного завода, рабкор.

КУЗНЕЦЫ ДОВОЛЬНЫ

РАБОТА металлурга не из простых, а особенно на горячем производстве. Но тем более сложна она была в трубопроводном цехе Старотрубного завода, наиболее старом на предприятии: шумно, жарко и тесно. Каждый метр площади был здесь занят оборудованием настолько, что о размещении нового даже не мечталось. А дополнительные механизмы были очень нужны. Особенно на кузнечном участке.

Дело в том, что подача и выдача труб в ковочные валцы для закатки головок труб перед волочением производилась вручную. Работали на вальцековочных машинах по три человека. За смену готовили не более 2200 труб — многие тонны металла ложились на каждую пару рук.

Ребята, конечно, духом не падали, коллектив не подводил. Но иногда, прямо нужно сказать, на энтузиазме держались, особенно когда вдвоем оставались. Случалось и такое, если кто заболел из трех.

— Ничего, придет и на нашу улицу праздник, — только иногда говорили они.

Надежды оправдались. В период первой очереди реконструкции цеха подачу и выдачу труб автоматизировали. Сейчас вальцековочные машины обслуживают по два человека: один стоит на закатке труб, другой — у пульта управления. За смену они дают станам 2000 труб. Производительность увеличилась на двадцать процентов. А о том, что стало работать намного легче, и говорить не приходится: самый трудоемкий участок по культуре производства стал одним из лучших.

— Вам, ребята, теперь в пору галстуки одевать можно, даже сорочки, — по-хорошему завидуют в цехе кузнецам.

Кузнецы в долгу не остаются, успокаивают, что и на других участках хуже не будет. Основания для этого есть: реконструкция продолжается. Значит, придет в цех и другие перемены.

В. ХЛЫСТОВА,
контролер ОТК трубопроводного цеха,
слушатель школы рабкоров.

В ОКТЯБРЕ начала работу городская школа рабкоров и стенгазетчиков, организованная при редакции газеты «Под знаменем Ленина». В ней 42 слушателя — трудящиеся Старотрубного, хромикового, Новотрубного заводов, автобазы № 8, других предприятий и организаций, учащиеся старших классов школ. Некоторые из них уже давно приобщились к рабковской деятельности, другие только пробуют силы в журналистике.

Прошло пять занятий. За два с половиной месяца пройдены такие темы экономического «пекуруса», как «Социалистическая экономика», «Повышение эффективности общественного производства», «Социалистическое производственное предприятие», «Управление социалистическим производством», «Экономика города и задачи местной печати, ее актива — рабочих корреспондентов». Лекции читали В. С. Маркова, старший инженер отдела труда и заработной платы Новотруб-

ного завода, секретарь городского комитета партии Н. С. Савельев, М. А. Василенко, начальник планового отдела хромикового завода, И. Н. Полищук, начальник отдела организации труда и управления Старотрубного завода.

За это время пройден ряд тем по теории и практике советской и партийной печати. Десятого декабря, в частности, состоялся заключительный семинар «Заметка в газете». Предлагаем сегодня вниманию читателей материалы, подготовленные слушателями к итоговому занятию.

Факты и события, лежащие в основе информации, разнятся друг от друга. Но материалы, если вдуматься, объединены тем, что рассказывают о явлениях, глубоко свойственных нашему времени. Они повествуют о событиях, неразрывно связанных с решениями XXIII съезда КПСС, в них дела и мысли первоуральцев, готовящих достойную встречу очередному съезду партии.

ПЕРВОУРАЛЬСК ВЧЕРА И ЗАВТРА

В БКЛЮЧЕН свет и на экране появляется наш город. Кадр идет за кадром. Старые деревянные домишки сменяются кирпичными, затем появляются современные бетонные великаны от этажа до этажа все выше и выше. Перед нами история города. Но она захватывает не только потому, что становится ее свидетелем. В зале звучит нерусская речь. Калейдоскоп преобразования родного города комментирует речь английская, немецкая.

Происходит странное: возникает ощущение, что ты не у себя дома, а где-то за рубежом родной страны. Пусть такое состояние быстротечное, но в эти минуты достаточно, чтоб еще и еще раз убедиться, как прекрасен наш город, сколько много в нем сделано, как стремительно он идет в будущее и какие замечательные трудовые люди в нем живут.

Так началась в нашей школе конференция «Первоуральск вчера, сегодня, завтра». Ее инициаторы — преподаватели немецкого и английского языка Р. Я. Романова и Л. Б. Тарасова. Готовились к конференции тщательно: подобрали необходимое пособие, материалы, изготовили макеты, познакомились со многими людьми, которые строили город и трудятся в нем. И рассказ поэтому получился не совсем обычный, а поучительный, на редкость захватывающий. Думается, что такая конференция не будет последней.

Н. БРАТЦЕВА,
ученица 10 «Б» класса школы № 3, слушатель школы рабкоров.



РАБОЧЕЕ СЛОВО ТВЕРДО

В МИНУВШИЙ вторник я побывал в печном отделении второго цеха хромикового завода в смене мастера Л. В. Кувальца. Этот дружный и опытный коллектив известен на предприятии замечательными производственными делами. Здесь, например, все ударники коммунистического труда. Продукция смена дает только отличного и хорошего качества. С начала года на ее лицевом счете более пяти тысяч рублей сэкономленных средств. Ежемесячно химика перевыполняют задания. В ноябре перекрыли его на восемь процентов, за 15 дней декабря — на девять.

Близился к концу рабочий день, когда я поднялся на площадку прокаточных печей. Это огромные вращающиеся агрегаты. В них готовятся монохроматные шлоки. Операция ответственная. Выполнить ее нужно, точно соблюдая технологический режим: требуется не только опыт, но и предельная собранность, внимательность. Такими качествами и обладают прокаточники

В. М. Комзолов и Н. К. Формазюк.

Впрочем, эти черты присущи всем членам смены: старшему печевому Г. Н. Ушкову, фильтровщику В. А. Пылину, кочегару Г. А. Глушенко, Д. С. Горшкову и О. Г. Мухитдинову, которые готовят шихту. Личная ответственность за общее дело — вот, кажется мне, в чем причина успеха передового коллектива. Не подвести товарищей, сделать все только так, как нужно, — желание каждого в смене. О том, что оно приносит результаты свои, говорить не приходится особо: день 15 декабря этому подтверждение.

Мне удалось сфотографировать мастера Л. В. Кувальца (на снимке слева) и старшего печевого Г. Н. Ушкова в те минуты, когда они подводили итоги работы. У обоих, как видите, хорошее настроение. Задание выполнено на 106 процентов. А это значит, что смена накануне важнейшего события. И мастеру, и рабочему теперь ясно, годовой план коллектив выполнит уже 17 декабря, первым в цехе.

— Мы довольны, что взяли рубеж, намеченный социалистическими обязательствами в честь XXIV съезда партии, — сказал Леонид Васильевич.

Фото и текст:
М. ДРОНОВА,
слушателя школы рабкоров.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ВЛАДИМИРА Петровича Борзилова в нашем коллективе знают все. В автобазе он не первый год, не один десяток лет посвятил нелегкому шоферскому труду. Он — передовик производства, дело, конечно, знает в совершенстве. Но мне хочется рассказать немного о Владимире Петровиче не только как о высококвалифицированном специалисте — как о человеке просто.

Недавно он был отмечен

премией. Почти 320 рублей шофер получил вот за что. Как известно, норма пробега одной автопокрышки 55 тысяч километров. Требования жесткие, а особенно на Урале, где асфальт и бетон далеко не везде. Но Владимир Петрович не только норму выдержал, а перекрыл ее. Около 480 тысяч километров пути выдержала в 1967 года «обувь» его ЗИЛа, хотя за это время не-которые шоферы меняли по-

крышки дважды, а то и трижды.

— Нужно, конечно, — скажет он, — за давлением следить в скатах. Чтобы оно соответствовало норме. Во время поворота, по мере износа, переставить — тоже важное дело. Ну, а потом перегруза машины никак нельзя допускать. И вообще соотносить по какой дороге едешь, с какой скоростью — дело обычное.

Так он рассказывает. Получается, на первый взгляд, все очень ясно и просто. Но в ясности этой есть одна существенная деталь, о которой Владимир Петрович умолчит — из скромности. Он изо дня в день, из года

в год делает свою работу именно так, как нужно, а другим на то не хватает подчас самой малости: то ли терпения, то ли организованности, внутренней собранности — требовательности к себе.

Вот что отличает Владимира Петровича Борзилова от некоторых шоферов. Иначе такие качества, ему особенно присущие, приятно называть чувством хозяина, которое так свойственно советскому человеку.

Н. СТАРЦЕВА,
инспектор отдела кадровой автобазы № 8, слушатель школы рабкоров.

В ГОСТЯХ — СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ

СТАРШЕКЛАССНИКИ, затаяв дыхание, слушают рассказ известного летчика и писателя Франци Антуане де Сент-Экзюпери. Тишина такая, что кажется осязаемой. С усилием отрываюсь от собственных мыслей, присматриваюсь к ребятам, девушкам. Как меняется все-таки человек, когда думает о том важном, значительном, без чего скудеет жизнь.

О чем они думают сейчас, мои одноклассники, слушая рассказ о настоящем человеке и гражданине, обывавшем войну пошлости, серости в жизни и оставшемся верным этой

борьбе до конца своих дней? Это передать невозможно. Это можно только почувствовать. Но знаю одно: такие встречи — каждый раз новое видение мира, себя в нем...

У нас в гостях Сент-Экзюпери. Идет одно из заседаний литературного клуба «Синие дали» школы № 3. А до него были другие встречи. И тоже с людьми земли, настоящими ее сыновьями и дочерьми. И каждый раз думаешь только: «Как это здорово, что у клуба такой девиз — «Война с серостью и повседневностью, за ум и человечность».

«Синим далям» несколько месяцев,

А популярность клуба, организовала который преподаватель русского языка Л. Ф. Бунтова, велика. Мы не замыкаемся в собственном кругу, не только обсуждаем, изучаем произведения советских, а особенно уральских, зарубежных писателей, проводим интересные диспуты, но и устанавливаем связи с другими городами. О наших делах можно рассказывать много, но лучше раз увидеть, услышать, чем десять прочитать. Поэтому приглашаем учащихся других школ побывать у нас.

Н. ПОРТНОВА,
ученица 10 «Б» класса.

СПУСТЯ ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

ПОТРЕБНОСТЬ народного хозяйства в когелных трубах велика. Но производство их в нашем цехе еще недавно сдерживалось: имеющиеся печи — камерная и с ролковом подом — не успевали обрабатывать продукцию стана. Стало ясно, что нужна новая печь. В марге ее построили, но не просто скопировали существующие — автоматизировали и механизировали загрузку и разгрузку труб, регулировку скорости их движения. Эти операции осуществляются сейчас с пульта управления.

Новшество дало многое. Улучшилось качество продукции — ее обработка на

отделке упрощается, термистам стало легче работать, появилась возможность для дополнительного выпуска других важных труб — шарикоподшипниковых. Правда, чтобы освоить новый агрегат, потребовалось время и усилия. Но коллектив отдела справился с этой задачей.

Прошло девять месяцев со дня пуска печи. На днях ударник коммунистического труда, старший отжигальщик Г. С. Гребнев обработал на агрегате 3100-ю партию труб. Она отличного качества. А экономисты подсчитали, что новшество у нас дало цеху более 30 тысяч рублей чистой прибыли. До конца года эта сумма возрастет.

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термодела пятого цеха Новотрубного завода.

ДЕКАБРЬСКИЙ (1969 года) Пленум ЦК КПСС самое серьезное внимание обратил на всемерное ускорение научно-технического прогресса, широкое и своевременное использование его достижений. Это значит — внедрять новую технологию, новую технику, что позволяло бы неустанно повышать производительность и улучшать условия труда. Понятно поэтому, насколько важна инициатива коллектива, его непрерывный творческий поиск.

Конечно, каждое предприятие имеет свою специфику. Это относится и к нашему. Добыча руды и вскрышные работы в карьере характеризуются особой трудностью в подготовке горной массы к экскавации — после буровзрывных работ выходит много негабарита. Требуется дополнительная разделка его, что вызывает простои горного оборудования.

Впервые в стране среди железорудных предприятий в карьере мы внедрили станок ударно-вращательного бурения с погружными пневмоударниками вместо станков канатно-ударного бурения. Станок БМП-115 создан совместными усилиями сотрудников горного института им. В. В. Вахрушева, завода горного оборудования при участии наших рабочих и инженерно-технических работников.

Применение новых станков для бурения наклонных скважин, вместо вертикальных, позволило коренным образом изменить технологию массовых взрывов и значительно уменьшить количество негабарита. Так, при взрывах вертикальных скважин он достигал более 40 процентов. Когда же перешли на бурение наклонных скважин по сгущенным сеткам, выход немерных глыб снизился до 20 процентов, а за последние три года — до 16.

Случение сеток взрывных скважин потребовало повышения производительности станков БМП. Если десять лет назад скорость бурения составляла 26 погонных метров, то через пять лет она возросла до 33,5, а к концу нынешнего года — почти до 48 метров.

Мы считаем, что это не предел и упорно изыскиваем дальнейшие пути повышения отдачи станков БМП-115, носящих имя нашего города. Ведь испытание временем показало, что даже типовый новый станок ИСВУ-125 не оправдал себя в наших условиях. Вот почему работники горного цеха настойчиво совершенствуют и модернизируют узлы станка. Создан более устойчивый вращатель бурового става, подобран более надежный и мощный двигатель. Для сокращения времени на бурении смонтированы новые соединения буровых труб с переходными муфтами. Все это позволило повысить производительность станка на 10 процентов.

Известно, что одним из главных условий повышения производительности станков ударно-вращательного бурения является бесперебойное снабжение их воздухом. С целью уменьшения потерь его, — особенно большие затруднения испытываются зимой, — ищем возможности использования винтовых компрессоров (они уже приобретены) у места наибольших потерь, что даст повышение производительности труда.

С такой кропотливостью решаются вопросы дальнейшего интенсивного использования оборудования. Опытные работы и промышленные испытания, проведенные совместно с институтом «НИПИгормаш», показали, что с применением новых пневмоударников типа П-125 в комплекте со штыревыми коронками дает увеличение производительности станков еще на 10—15 процентов. Хочется надеяться, что коллектив завода горного оборудования в короткий срок сумеет наладить выпуск этих деталей, которые с нетерпением ждут наши буровые мастера.

НЕМАЛО ценного сделано и на экскаваторном участке. Большие трудности приходилось испытывать при ремонте поворотной платформы экскаватора. В. П.

Кожевников, И. А. Подгол, слесарь В. И. Туров предложили новый способ, который не только облегчил эту работу, но и дал 2600 рублей экономии.

Протяженность нашего карьера составляет более двух километров. Проблема освещения его всегда считалась сложной. Сейчас карьер в числе первых на Урале в ночное время почти залит дневным светом. Не отстали и железнодорожники. У них на ст. Магнитка сияют три микросолнца. Здесь большая заслуга наших специалистов Г. А. Завражных, П. П. Березина, Б. С. Бовыкина и других. А результат: лучшая освещенность рабочих мест позволяет и лучше трудиться, соблюдать технику безопасности.

Много усилий тратят и работники дробильно-обогачительных фабрик для изыскания резервов производства.

ДОФ-1 построена более тридцати лет назад, причем с большими отступлениями от общепринятых требований. При проектировании ДОФ-2 допущены тоже грубые просчеты в технологии и совершенно не использованы эффективные средства пылеподавления.

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Однако ныне труженики фабрик перекрыли их проектную мощность на 21 процент.

Каким же образом достигнуто такое? Заменена, например, на ДОФ-2 конусная дробилка КСД-2100 на более производительную КСД-2200Б. Только это позволило увеличить выпуск товарной продукции более чем на 50 тысяч рублей.

ДОФ-1 из-за несовершенной технологии не могла выпускать мелкий концентрат. Рационализаторы предложили установить дополнительно электромагнитный сепаратор, и цели достигли. Более того, отпала необходимость пересортировки бедного концентрата на ДОФ-2. В результате сократились транспортные расходы. Общий экономический эффект — 26 тысяч рублей в год.

Эта работа признана весьма полезной в тресте «Уралруда», и многие родственные предприятия перенимают опыт наших обогащателей.

«Узким местом» на фабрике № 2 до последнего времени была недостаточность фронта обогащения. Тщательно изучив проблему, новаторы сконструировали новый сепаратор. Взяв от сепаратора 168-СЭ нижний барабан и привод электровибропитателя 174-ПТ, они создали вполне современный аппарат.

На фабрике № 2 не отвечала требованиям технологии площадь грохочения продуктов перед обогащением. Именно здесь наблюдались наибольшие потери рабочего времени из-за перегруза грохотов. И вновь на помощь пришли умельцы. Теперь уже закончено расширение узла грохочения. Это позволяет увеличить выпуск товарного щебня более чем на 100 тысяч тонн, доменного концентрата — на 5 тысяч тонн в год. Производительность труда возрастает на три процента. Экономится более 80 тысяч рублей. И это еще не все. С вводом в эксплуатацию третьей стадии дробления (строительные работы уже начаты) мощность второй фабрики должна возрасти еще на 200—300 тысяч тонн в год, что позволит также увеличить выпуск товарной продукции более чем на 300 тысяч рублей и поднять производительность на 5 процентов.

Большими энтузиастами своего дела, творчески мыслящими руководителями можно назвать К. М. Давыдова, Н. П. Кольцова, П. П. Шелестова, А. Ф. Логиновских, Г. П. Скачкова, И. С. Агафонова, слесарей В. П. Смирнягина, Ф. Г. Мельникова, электриков В. М.

Меньшикова, П. Н. Кириллова, машинистов дробилки В. Я. Басанского и других.

СЛОЖНА и ответственна роль железнодорожного цеха. От его надежной и устойчивой работы во многом зависит выполнение государственных планов.

До последнего времени сдерживалась электрификация карьерного транспорта, которая должна была начаться еще более десяти лет назад. Поэтому понятны трудности, которые испытывают железнодорожники, вынужденные на паровозах 9П круглогодично отвозить горную массу на фабрики и отвалы.

И все же, пока не пришли электровозы, железнодорожники предприняли ряд мер, чтобы не только не снизить вес думпкарного состава, но даже увеличить его на 20 процентов. Большая заслуга в этом В. В. Дашкевича, А. В. Беляева, В. А. Кудрявцева, А. М. Пьянкова. По их совету изменена конструкция ходовой части думпкара: заменены подшипники скольжения на подшипники качения. Вся модернизация подвижного состава осуществлена силами цеха. Общий экономический эффект — 54 тысячи рублей. Высвобождено 10 человек.

Сложные задачи стоят перед железнодорожниками в связи с переводом транспорта на электрическую тягу. По мере пуска первой очереди, им приходится устранять грубые недоработки проекта электрификации. Так, институт «Промтранс» предлагает использовать на вывозке на внешнюю сеть два локомотива (электровоз и тепловоз). А наши рационализаторы советуют использовать один электровоз с двойным питанием.

На тяговой подстанции, согласно техническому проекту, должны устанавливаться ртутные выпрямители. Изучив этот вопрос, И. В. Королев, М. Ф. Логиновских предложили установить вместо них кремниевые — более надежные и выгодные. Экономия — более 20 тысяч рублей.

Вот они, настоящие бойцы технического прогресса: Л. Л. Давилюк, В. М. Яцук, Н. П. Шиганов, И. Д. Романов, Н. Е. Абраменко, С. П. Цигельников, И. И. Кузнецов и другие.

Большое значение мы придаем научной организации труда. Первые планы НОТ начали разрабатывать в 1965 году. За пятилетку их составлено 23, в том числе для рабочих мест — восемь. Из 290 мероприятий осуществлено более 200. Экономия — 159 тысяч рублей.

В настоящее время готовим материалы для комплексного плана социального развития коллектива на 1971—1975 годы.

В РЕЗУЛЬТАТЕ систематического и настойчивого внедрения достижений техники, организационно-экономических мероприятий трудящиеся рудоуправления успешно справились с выполнением основных технико-экономических показателей пятилетки. План по выработке концентрата выполнен за четыре года и девять месяцев, а по отгрузке товарного щебня завершён в 5 ноября. Задания по выпуску валовой продукции и реализации закончены к 7 ноября.

За пятилетие будет дано более 50 тысяч тонн концентрата сверх производственной программы и получено сверхплановой прибыли около миллиона рублей.

Много сложных задач предстоит решить нашему коллективу в будущем. И тут немало будет зависеть от помощи вышестоящих организаций. Но можно не сомневаться, что преисполненные чувством глубокой ответственности за порученное дело, под руководством партийной организации горняки Магнитки сумеют преодолеть все трудности на пути интенсификации и совершенствования производственных процессов.

Ю. МАЛИКОВ,
главный инженер рудоуправления.



ПОДЗЕМНЫЕ ПОМОЩНИКИ НЕФТЯНИКОВ

БУДАПЕШТ. (Корр. АПН). Научные сотрудники расположенного в столице ВНР Государственного геологического института разработали новый метод повышения нефтеносности полей, в первую очередь тех, которые уже истощаются

или считаются выработанными. На помощь они призвали... микробов.

Делается это так. В подбурную специалистами скважину накачивается под давлением суспензионный раствор, в состав которого входят штаммы микроорганизмов нужной «породы» и питательная смесь для них.

Попав на дно подземного нефтяного озера, бактерии начинают быстро размножаться. В результате их жизнедеятельности вырабатывается большое количество газов и т. н. поверхностно-активных веществ. Под влиянием этого усиливается давление пластовой жидкости, и скважина снова начинает фонтанировать.

За «самочувствием» и «работой» микробов ведется постоянное наблюдение через специальные контрольные скважины. Для поддержания активности подземных помощников, их приходится регулярно «кормить»: через определенные промежутки времени в скважины подкачиваются новые порции питательной смеси.

Первые же эксперименты, осуществленные в промышленном масштабе, подтвердили высокую эффективность нового способа.



ЗЛАТА ПРАГА В НОВОМ НАРЯДЕ

Новый пятилетний план развития народного хозяйства Социалистической Чехословакии предусматривает широкий размах жилищного строительства.

Один из крупных центров нового строительства — Прага. Светлые новые здания, целые районы вырастают на окраинах чехословацкой столицы. Названия Просек, Крч, Северный Дьяблице стали сегодня символом новой Праги, которая не менее красива, чем старинный столичный город, воспетый поэтами.

На снимке: авторы проекта застройки нового района Дьяблице инженеры-строители Любомир Коутекий, Ярослав Плахи и Моймир Музил.

Фото В. КОНТАРЕВА.
Фотохроника ТАСС.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

8 сентября в газете была напечатана статья управляющего Первоуральским отделением Госбанка А. Д. Никонова «Плюшкинские запасы». В ней, в частности, речь шла о сверхнормативных запасах сырья и материалов на фабрике бытового обслуживания им. 1 Мая.

«Приказом № 106 от 22 октября, — сообщает редакция газеты директор фабрики С. П. Черноскутов, — на фабрике организована комиссия по ликвидации сверхнормативных запасов сырья и материалов. Если на 1 сентября они составляли 47,6 тысячи рублей, то в результате принятых мер снизилась до 33,2 тысячи. Работа по сокращению объема сырья и материалов продолжается. К концу года запасы их будут доведены до норматива».

ЧЕЛОВЕК МОНОПОЛИЙ

В бонских журналистских кругах стали известны новые факты, свидетельствующие о тесных связях предводителя западногерманских «ультра» Франца Йозефа Штрауса с военно-промышленным комплексом в Баварии. Недавно он был избран председателем наблюдательного совета баварского авиационного концерна «Дойчер эйрбус». Контрольный пакет акций этой фирмы принадлежит известной авиационной компании «Мессершмитт — Бельков». Расположенные в Баварии заводы Мессершмитта готовятся к выпуску новых военных машин для бундесвера — так называемого многоцелевого самолета «МРЦА».

Двигатели для нового военного самолета будут выпускаться на моторостроительных заводах концерна Флика, генеральным директором которого является Вольфганг Поле — один из ближайших сподвижников Штрауса, казначей его партии Христианско-социальный союз.

Так замыкается круг, а точнее круговая порука баварских военных монополий и баварских «ультра». И не удивительно, что эти политики, действуя в интересах военно-промышленного комплекса, ожесточенно выступают против любой разрядки напряженности в Европе.

А. ЖОЛКВЕР,
корр. АПН.
Бонн.

ВО ИМЯ МИРА

репортаж

Заседание профсоюзного комитета Новотрубного завода было прервано появлением представителей Свердловского областного комитета защиты мира. Слово берет председатель комитета, уральская писательница О. И. Маркова.

— От имени и по поручению Правления фонда мира вручаю почетный жетон руководителю группы отдела техники безопасно-

сти Лилии Николаевны Мастерских — за активное участие в борьбе за мир!

Комиссия содействия фонду мира была организована на заводе в октябре прошлого года. Заместителем председателя избрали инженера Л. И. Мастерских. С чего начинать? На заседании клуба женщин во Дворце культуры было принято обращение ко всем трудящимся города.

«Мы, женщины Новотрубного завода, решили за счет свободного от работы времени участвовать в субботах, средства от которых перечислять в фонд мира на расчетный счет № 70064.

Мы вносим единовременный взнос в размере двухчасового заработка в фонд мира и призываем всех последовать нашему примеру».

Труженицы оказались верны своему слову. На первый суббота по разгрузке овощей вышло более пятисот человек. Трехстами пятьдесятю рублями открыли счет новотрубники. Инициативу подхватили все цехи. Около

семисот рублей внесли работницы центральной лаборатории, более двух тысяч — прокатчики цеха № 1, тысячу — волочилышники цеха № 3.

Активно участвовали бригада стана «220» мастера Р. В. Веренцова, коллектив нарезного отдела цеха № 4 и многие другие. Самодельные артисты Дворца культуры дали два спектакля, средства от которых пошли также в фонд мира. Всего за пять месяцев перечислено более 16 тысяч. Это — реальная помощь героическому Вьетнаму, гражданам Перу, пострадавшим от землетрясения, народу Объединенной Арабской Республики.

Лилию Николаевну — организатора движения — поздравляют председатели цеховых комитетов профсоюза, присутствующие.

— Я считаю, — говорит она, — что это награда всем женщинам завода — инициаторам благородного дела.

— Правление фонда мира наградило десять человек из Свердловской области, в числе которых и представительница Первоуральска, — говорит в заключение Ольга Ивановна Маркова. — Областной комитет защиты мира надеется, что инициативу новотрубников подхватят все жители города.

Н. САВИНСКАЯ.



КОГДА ЗАКРЫТЫ УЧЕБНИКИ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Основы домоводства девочки постигают в школе. Начинается урок, на партах появляются сантиметры, ножницы, нитки, мелки, материал. Сегодня пятиклассницы школы № 17 учатся шить передники, семиклассницы — блузки, а девочки восьмых классов — платья и сарафаны. Кройку и шитье преподает Нина Тимофеевна Цуканова. Девять швейных машин приобрести помогли шефы завода горного оборудования.

Ну, а мальчишек тянет больше к спорту. Условия в школе для этого хорошие: большой спортивный зал с баскетбольными и волейбольными площадками, различные снаряды.

В погожие денки ребята на коньках и лыжах. Опять о них позаботились шефы: построили хоккейный корт, подарили двадцать пар лыж.

Н. ПАВЛОВА.

На снимках: 1. Занятия по домоводству ведет Н. Т. Цуканова. 2. В школьном спортзале.

Фото Д. КИРЕЕВА.



За честь города

Началось первенство области по хоккею с мячом. Команды хромпикового и Старотрубного заводов представляют наш город на областной арене.

Удачно стартовали химики, буквально разгромив у себя дома в первых двух

встречах команду «Сигнал» из Егоршино — 22:0 и 16:0.

Старотрубники начальные подиумы провели на выезде. В Среднеуральске выиграла в первом матче — 6:5 и уступили во втором хозяевам поля — 2:3. Но во втором туре уверенно победили егоршинцев — 10:0 и 15:2.

Старт обеих команд можно считать удачным.

С. ПАГНУЕВ.

* СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ

СПАРТАКИАДА ЗАЖИГАЕТ ОГНИ

Многотысячная армия физкультурников клуба «Уральский трубник». В нем культивируется свыше двадцати видов. И не случайно спортивный характер города трубников был по достоинству оценен высшими спортивными органами. За масовость и высокую результативность на областных, республиканских, союзных и международных соревнованиях новотрубники удостоены первого места среди спортклубов страны.

Вот и сейчас, когда зимний сезон вступил в свои права, на заводе широко шагом выходит на старт пятнадцатая зимняя спартакиада. Она продлится до марта 1971 года. Все цехи разделены на три группы. Спортсмены будут состязаться в лыжных гонках, в хоккее с мячом, волейболе, баскетболе, шахматах. До финальных соревнований пройдут цеховые спартакиады. Коллективы по своему усмотрению могут включать различные виды спорта.

Совместным постановлением дирекции и завкома профсоюза создан оргкомитет в составе: Ю. Н. Пильчи-

ков, председатель оргкомитета; В. Н. Чуканов, В. П. Федоров, Н. Г. Скрябин, И. И. Баев, Б. Л. Вексельман, Р. С. Бабин, Л. А. Куркин; Л. П. Баранов — главный судья.

Еще никогда так празднично не открывали сезон спортсмены жилищно-коммунального отдела. Собралось около трехсот человек. Колонна, которой руководил председатель цехового оргкомитета Евгений Александрович Нарбутовских, вечером с факелами выстроилась у кинотеатра «Космос», затем направилась на стадион. Здесь был зажжен олимпийский огонь. Открытие конькобежных соревнований прошло в торжественной обстановке, с поднятием флага. В вечернем неба загорались фейерверки...

Коммунальщики задали тон спартакиаде. А что думают на этот счет коллективы основных цехов? 19 декабря — день официального открытия спартакиады завода. На старт выйдут конькобежцы.

В добрый путь, металлурги!

А. ПОНОМАРЕВ.

ЕСТЬ ДУБЛЬ!

Лыжники разыграли приз, городского комитета по физической культуре и спорту. К сожалению, на лыжно не вышла команда «Уральского трубника», выезжавшая на Свердловск для участия в розыгрыше приза газеты «На смену!». В отсутствие новотрубников фаворитами стали строители. Они заняли первые места в обеих группах. В личном зачете — тоже. Среди женщин на дистанции 5 км лучшее время у Ф. Тебенковой, у мужчин на 10 км победил В. Попов.

В. НАУМОВ, инструктор физкультуры.

Зеленые гости

Зимнее солнце золотит верхушки елей, радугой расцвечивает снежинки на их лапах. Белый пушистый ковер прорезала лыжня.

— Глянь, Алексей, какая красавица! Вот кому-то радость будет, — смеется лесник Иван Федорович Шашмурин, вынимая топор.

Еще в ноябре работники Билимбаевского и Подволошинского лесничеств начали заготовку елок к Новому году. Тысячу их припасли лесники-подволошинцы А. Д. Мишкин, А. Г. Стародумов, И. Г. Казанцев, пять тысяч — билимбаевцы.

Сейчас зеленые гости уже в городе, с нетерпением ждут новых хозяев, чтобы, встряхнув замерзшие ветки, украсить их разноцветным нарядом. Продажу елок населению организовало нынче бюро добрых услуг фабрики бытового обслуживания на рынке и с машин, которые будут развозить их по кварталам. На любой вкус елочки: совсем маленькие для малышей, есть и четырехметровые.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

ПРОИСШЕСТВИЕ

НЕВИННЫЕ УГОЛЬКИ

4 декабря в пожарной охране раздался звонок. Взволованный голос сообщил: в поселке Строителей пожар. По прибытии на место пожарные увидели безрадостную картину: хозяйственные постройки между домами № 3, 4, 5 и 6 (квартал № 1) полыхали вовсю...

А причиной пожара стали ни в чем неповинные угольки из печки. Впрочем, угольки-то, пожалуй, не виноваты, а вот гражданка Е. В. Бекетова, работающая в тресте Первоуральскмезрайгаз, виновата, и очень.

Боясь, что в сарае замерзнут поросята, сердобольная хозяйка в течение месяца обогривала сарай, принося сюда горячие угли. Поросята не замерзли, но зато задохнулись в дыму. Вместе с ними погибли в огне... 19 дощатых сараев, кое-какой инвентарь ЖКО Новотрубного завода и дрова жильцов. Вот вам и невинные угольки!

В. АНАНЬЕВ, старший инженер госпожнадзора.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоформатный фильм «Красная палатка». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоформатный фильм «Рядом с другом». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Мама вышла замуж». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоформатный фильм «Женщины». Сеансы: 1, 6, 8 час. вечера.

ПРАВЛЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

инженер-технолог общественного питания в райпотребсоюз; зав. производством, повара, буфетчики в ресторан; товаровед продовольственной группы, продавцы, шоферы и грузчики в автогараж.

30 декабря 1970 года в г. Москве состоится 36-й тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА!

25 декабря в Рязани состоится тираж по новому выпуску денежно-вещевой лотереи 1970 года.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи. Они продаются во всех сберегательных кассах, магазинах, отделениях связи, киосках Союзпечати, кассах кинотеатров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ НА БАЗУ ОТДЫХА «СВЕТОФОР» (находящуюся в вершине Билимбаевского пруда) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

уборщицы-кастелянши. Работа через день. Зарплата 78 рублей. За справками обращаться в отдел кадров завода.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ

20 декабря. КЛУБ ВЕТЕРАНОВ ТРУДА В программе лекция и концерт. Начало в 14 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 18 по 20 декабря в магазине «Радуга» проводится выставка-продажа шерстяных платяных тканей.

* * *

С 20 по 24 декабря в магазине № 8 «Промтовары» (СТЗ) проводится выставка-продажа чулочно-носочных изделий.

* * *

С 21 по 25 декабря в магазине № 43 «Посудохозяйственные товары» (улица Ватутина, 32) проводится выставка-продажа карнизов.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.